

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Инко-Печорского Уезда В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания шестой.

Цена 1/2 в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижа, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 39 (361) Суббота
12 Июня
1926 г.Условия подписки
на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 30 к.
Для кооп., волисп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чиг и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 10 к. за строчку пети-
та позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

И работе расширенного пле- нума Уисполкома.

Директивы 5-го Уездного Съезда Советов по поднятию экономического благосостояния уезда и упорная по ним работа Уисполкома проводилась при неблагоприятно сложившихся условиях в особенности для сельского хозяйства как недород трав, вследствие затяжной весны, принявший характер стихийного бедствия при массовом уничтожении скота, а также неудавшихся промыслах лесной пушныны и вообще безработицы и уездное хозяйство пошатнулось в сторону ухудшения, платежеспособность населения резко понизилась. Расширенный пленум должен указать пути к преодолению препятствий, встречаемых в деле хозяйственного строительства и вместе с тем указать пути к излечению острой безработицы.

Также пленум должен уделить особо серьезное внимание на работу Уфинотдела по части исполнения текущего бюджета и востроения нового, так как в скором времени будет составляться бюджет 1926—27 года и должны быть даны соответствующие директивы со стороны пленума.

Зная, что наши культурно—социальные нужды уезда и запросы крестьянства слишком велики, а бюджетные возможности далеко не отвечают этим возможностям, дефицитность бюджета ставит в тяжелые условия финансирование учреждений, состоящих на местном бюджете, а получение дотации имеет слишком затяжную форму (к сегодняшнему числу имеется задолженность по местному бюджету по открытым кредитам 116.000 рублей). Нужно облегчить местный бюджет путем перевода некоторых культурных и лечебных заведений, а также тундровых учреждений и заведений на содержание государственного бюджета. Это даст большое облегчение местному бюджету и финансирование их примет более устойчивую форму.

Далее, по народному образованию и сельскому хозяйству пленум УИКа должен сказать, насколько сеть культурных учреждений отвечает запросам населения и, имея итоги только что закончившегося учебного года, пленуму легко будет ориентироваться и разрешить стоящие перед ним задачи; в отношении сельского хозяйства центром внимания должно быть поднятие мощности крестьянского хозяйства, путем изменения способов обработки земли, расширения культурной площади, обеспечения рабчим скотом, снабжения хорошими семенами, соответствующими с.х. машинами и орудиями и т. д.

Параллельно расширенный пленум должен выявить и слабые стороны в работе уездного советского аппарата и указать пути к оздоровлению его.

Пожелаем расширенному пленуму Уисполкома успеха в разрешении стоящих перед ним задач.

Г-с кий.

За рубежом.

В Англии.

Исполном международного союза углекопов предлагает объявить всемирную забастовку углекопов.

Москва, 5-го июня. В связи с нежеланием английского правительства, а также шахтовладельцев удовлетворить справедливые требо-

вания бастующих английских углекопов, исполнительный комитет международного союза углекопов, заседающий в Бельгии, в городе

Брюсселе, предполагает, с целью оказания помощи английским товарищам, объявить всемирную забастовку углекопов. Вопрос о всемир-

ной забастовке окончательно будет решен 23-го июня. Бастующие углекопы настроены попрежнему очень стойко.

Роста).

Углекопы возобновить работу на прежних условиях не согласны.

Москва, 7 июня. Секретарь союза английских углекопов, Кук, заявил, что сейчас нет никакой надежды на соглашение между углекопами и шахтовладельцами. Многие шахтовладельцы предлагают углекопам возобновить работу на тех условиях, которые существовали до забастовки, но углекопы отказываются. Бельгийские, германские и французские углекопы зая-

вили своим хозяевам, что в случае, если будет продолжаться отправка угля в Англию, они бастуют. Исполнительный комитет международного союза углекопов, заседающий в Брюсселе, постановил немедленно прекратить отгрузку в Англию угля и потребовать выполнения этого постановления от всех рабочих.

Англии—Моссул.

Между Турцией и Англией подписан договор, по которому Турция передает, принадлежащую ей в Средней Азии, богатую нефтью,

местность Моссул, образовавшемуся после войны Арабскому государству, которое находится в полном подчинении у Англии.

В Польше.

В Польше кризис власти.

После выборов нового польского президента временное правительство, назначенное после переворота, ушло в отставку. До сих пор не удается образовать новое правительство, так как польские партии не хотят принимать участия в созда-

нии правительства. Большевики, а также крестьянская партия требуют немедленного роспуска парламента, который в большинстве состоит из представителей помещиков и крупных фабрикантов.

Пилсудский заигрывает с фашистами.

Между Пилсудским и польскими меньшевиками произошел разрыв. Большевики хотели использовать Пилсудского в качестве слепого орудия, но Пилсудский отказался выполнять желания меньшевистской партии, предпочитая заигрывать с фашистами. В связи с этим, меньшевики, во время принесения новым президентом, Мосцицким, при-

сяги, повинули здание сейма, где происходила присяга, выражая протест против ставленника Пилсудского Мосцицкого. Во время присяги депутаты польского парламента, коммунисты, кричали президенту: «освободите из тюрем революционеров, дайте хлеба безработным».

Крестьянские волнения в Польше.

В той части Белоруссии, которая находится во власти Польши, начались волнения среди крестьян. Крестьяне деревни Малуницы, Несвижского уезда, вооруженные топорами, косами и вилами, напа-

ли на полицейский участок. Произшла кровавая стычка. Многие крестьяне арестованы. Такие же нападения произошли в других частях уезда.

Ни гроша князьям.

20-го июня, в Германии, состоится всенародное голосование о том, возвращать ли бывшему кайзеру

Вильгельму его бывшее имущество, отобранное после революции.

Китайские генералы не могут поделить власть.

Китайские генералы, Чжан-Цзо-Ли и У-Пей-Фу, захватившие власть в стране, никак не могут поделить ее и уладить разногласия. Чжан-Цзо-Ли выехал в Пекин,

куда приедет также У-Пей-Фу. Генералы хотят договориться. Бунт среди солдат Чжан-Цзо-Ли, вспыхнувший в Манчжурии, в городе Сифоне, продолжается.

По Советскому Союзу.

Советские законы забастовки не запрещают.

В связи с забастовкой английские портовые грузчики в Батуме отказались нагружать два английских парохода. Представитель Англии в Москве обратился в комиссариат иностранных дел с просьбой принять меры к возобновлению погрузки. Комиссариат отве-

тил, что грузчики забастовали, желая поддержать английских товарищей. Советский Союз не имеет права запрещать забастовки, поэтому комиссариат не может выполнить просьбу английского представителя. (Роста)

Совнархоз С. Союза ходатайствует перед правительством о снижении розничных цен на 10 процентов.

В Москве в Высшем совете Народного Хозяйства Советского Союза обсуждался вопрос о дороговизне цен в кооперации. Совет Народного Хозяйства постановил ходатайствовать перед правительством об

издании декрета о немедленном понижении кооперативными, а также государственными торговыми организациями розничных цен на 10 процентов. (Роста)

Крестьянские Общества Взаимопомощи становятся на ноги.

Заканчивается в Москве съезд представителей Крестьянских Обществ Взаимопомощи, отметивший недостатки в работе обществ. Многие общества совершенно бездеятельны, работа ведется одним лицом, вместо нескольких выборных; крестьяне почти не участвуют в

работе общества. Были случаи злоупотреблений. Помимо недостатков съезд отметил достоинства: быстрый рост числа обществ, участие в работе сельской интеллигенции, увеличение денежной помощи членам обществ. (Роста)

Борьба с хулиганством.

Правительство РСФСР постановило усилить наказание за хулиганство. Незначительное хулиганство будет караться трехмесячным тю-

ремным заключением, буйство, бесчинство, издевательство над населением двухлетним заключением. (Роста)

Расстрел за расстрел без суда.

В Новосибирске приговорен к расстрелу начальник Березовской рай-

онной милиции, расстрелявший без суда батрака Файзулина. (Роста)

Расстрел хулигана за убийство крестьян.

В Минске расстрелян хулиган, Миряевский, убивший двух крестьян

в деревне Жирковке. (Роста)

Убийство селькора кулаками

Около села Габовичи, вблизи Инева, найден убитый сельский корреспондент, Здоренко. Убийцы

найлены. Они оказались сельскими кулаками. (Роста)

Засуха.

Из разных мест РСФСР сообщают о наступившей засухе, задер-

живающей рост хлебов. (Роста)

В Татарской республике засуха.

В Татарской республике наступила засуха. Влага в почве мало.

Хлеба на полях тонше. (Роста)

Разливом Волги смыто свыше 9 тысяч десятин посевов

В Нижегородской губ. разливом Волги смыто свыше 9-ти тысяч

десятин посевов. Крестьянам выданы семена для посева полей. (Роста)

По всей Грузии проходят сильные грозы и ливни.

Вблизи Батума прошел небывалый ураган, сопровождавшийся градом. Град продолжался 3 часа. Совершенно уничтожены кукурузные

и табачные поля. Ливнем в нескольких местах размыто железнодорожное полотно. (Роста)

Сельское хозяйство Узбекистана быстро восстанавливается.

На сессии ВЦИК Узбекстанской республики было сообщено, что сельское хозяйство республики быстро восстанавливается. Возобновляется,

заглохшее после гражданской войны, разведение каракулевых овец. Шелководство восстановлено. (Роста)

Новый заем с 8 проц годовых.

В скором времени правительство Союза выпускает 2-й государственный заем в сумме 100 милл. руб. На каждый рубль займа правитель-

ство будет платить владельцу облигации 8 процентов ежегодно. (Роста)

Крестьянские хозяйства коллективизируются.

На проходящем в Москве съезде представителей Общества Крестьянской Взаимопомощи был сделан доклад о положении сельской кооперации. К концу прошлого года в сельские кооперативы входило 5 с половиной миллионов крестьян-

ских хозяйств. Создается много крестьянских кооперативных артелей для продажи хлопка, посева табаку, свеклы, картофеля и т. п. Число коллективных крестьянских хозяйств прошлым летом достигло 2 тысяч. (Роста)

Работа и итоги 2-го Пленума Укомм ВЛКСМ.

2-е пленарное заседание 5-го состава Ижмо-Печорского Укоммла состоялось с 21—24 апреля—3 дня. Участвовало 11 членов Укоммла, 2 кандидата, 7 секретарей ячеек и 2 представителя.

Все вопросы, стоявшие в порядке дня обсуждались с наибольшей деловитостью, серьезностью, оживленно и решения приняты единодушно. Резолюции по докладам приняты единогласно. По докладу Укоммла резолюция была выработана комиссией и принята с изменениями к пункту о связи с членами Укоммла на местах, с дополнением о необходимости подитождения политобразовательной работы за прошлый период и приготовления работы к новому уч. году.

По докладом «Работа деревенских ячеек летом». Работа отрядов Ю. Н. летом приняты тезисы, несущие характер указаний к методам в дальнейшей работе.

По конкурсу стенной газеты приз получила Красноберская ячейка ВЛКСМ, которая выпускает стенгазету регулярно, сумела привлечь к сотрудничеству беспартийных, по содержанию интересна для обсуждаемой массы и с каждым номером улучшается.

Для более подробного ознакомления работой пленума местные основы, принятых резолюций и тезисов, будут опубликованы в газете «Красная Печора»

Секретарь Укоммла

К. Х о з я и н о в.

Ответ Г. Немировскому по докладу УЗУ в Нардоме по вопросу о перспективах развития сельского хозяйства в уезде.

Земледелие в Ижмо-Печорском уезде является не подсобным промыслом, а основным занятием. Факты на это установлены и есть ряд решений уездных съездов советов. Доклад совершенно не несет реальный и фантастический характер, как это списывает Немировский, наоборот, имел обоснованные данные—малоземелье, поздние весенние и ранние осенние заморозки и т. д. В докладе совершенно не было сказано о создании переселенческого земельного фонда, а наоборот указывались и приводились цифровые данные, о выгоды для сельского хозяйства иметь не переселение, а расширение площади на месте, путем осушительных работ, за счет захлещенных и заболоченных площадей. В статье газеты, указанная цифра 30000 десятин несколько удивительна. Взята примерная площадь земли, чтобы, наше с. хозяйство не было дефицитным а только на еду приходится всей культурной землей 3 десятины, тогда как областью утверждена

норма на еду в 7 десятин. УЗУ совершенно не думает и не намерено просить субсидию со стороны государства в 10000000 рублей для вышеозначенной цели, а указывалась общая стоимость работ по приведению в культурный вид 86000 десятин заболоченности. Докладчик указывал не на выгоды переселения, а на выгоды расширения площади на месте. В нашем уезде, при ведении сельского хозяйства не мыслятся развить только зерновую культуру, как это пишет Немировский (двести гектаров посева до шести тысяч десятин и население будет обеспечено продовольствием и все). Разве крестьянину нужен только один хлеб и нужны продукты животноводства и огородничества? Значит нужно и для этих целей в достаточной мере культивированной земли. Так что доклад УЗУ совершенно не паря в облаках, а вернее Немировский парит в облаках, когда он приводит эти необоснованные выводы. Ф. Ц е н о в.

По уезду.

Регулятору.

Гражданин С. Регулятор, наверное, не знаком с театральной постановкой дела и с драматургией вообще, а по этому и рекомендует пьесы, рисующие быт и нравы известного периода времени, переделывать в целях придания агитационного характера на современный лад, что совершенно не допустимо, ибо перефразировка изменяет содержание пьесы и она не даст того, чего хотел сказать автор. Не нужно забывать, что все пьесы исключая явно безсодержательных могут быть агитационными, стоит только перевести их на современный лад. Также гражданин С. Регулятор не придает значения артистам, от которых зависят понятие идеи пьесы при точной передаче типа.

Кроме того он не понимает задач политпросвета, который через театральную постановку ведет часть политпросвет работы, проводя компании, когда бывают постановки агитационного, бытового, художественного, революционного характера. Постановки регулировать не нужно было, т. к. они до закрытия зимнего сезона были регулярно раз в неделю. Указания на статьи уголовного кодекса не понятны. Пусть автор заметки «Местный народ» придет и скажет в чем дело, а мы эти ненормальности исправим.

Местные театральные силы подлежат беспорному объединению и это будет — в единении сила.

II.

Полугодовая работа Ижемского общества потребителей.

В воскресенье, 23 мая, общее собрание Ижемского общества потребителей подводило итоги работы правления за первое полугодие текущего года. По докладу правления и ревизионной комиссии отмечены результаты плодотворной работы и некоторые недочеты:

За последнее время торговая деятельность кооператива значительно расширилась, увеличив свой торговый оборот с 6 тысяч рублей до 10 тысяч рублей в месяц. Правлению удалось завязать коммерческие отношения не только с местными торговыми организациями, но так

же и с центральными, в результате чего, полки потребительской лавки почти не бывают пустыми.

К числу отрицательных сторон работ правления относится причет лавки на сумму 235 р. Если в прошлом мы видели недостачи по лавке, теперь как раз наоборот — причеты, явление ненормальное, требующее немедленного изжития.

По дальнейшей работе общее собрание дает следующие указания правлению и ревизионной комиссии в своем постановлении:

Заслушав доклад правления потребительского общества и ревизионной комиссии, общее собрание П. О. считает работу правления удовлетворительной и линию развивающую товарооборот правильной.

1) В дальнейшей работе правлению предлагается следующее:

а) Необходимо в дальнейшем развивать торговый оборот общества, однако, не выходя из пределов строгой финансовой возможности.

б) Необходимо наиболее решительно приступить к обслуживанию запросов членов общества, для чего правлению изучить покупательские интересы и способности членов.

в) Выводы ревизионной комиссии утвердить и правлению провести в жизнь. г) Санационировать предложение ревизионной комиссии относительно установления в лавке должности кассира, ответственного за свои действия.

д) В отношении постройки собственного здания общества, предлагается правлению в срочном порядке составить точную смету расходов по постройке. Утверждение сметы вынести на общее собрание. Ориентировочную сумму назначить 4 000 р., причем директивы правления даются — часть постройки перевести на должников.

11) Работу ревизионной комиссии одобрить и в дальнейшем еще более ее усилить.

В. П.

Несколько слов о «Коробейнике»

(По материалам обследования)
«Коробейник» — это торгово-производственное объединение инвалидов в Гамской волости. Организовано в начале 1925 года по инициативе группы инвалидов, в целях поднятия производительности труда и улучшения материального положения последних. В состав объединения входят исключительно инвалиды

и нуждающиеся семейства красноармейцев. Всего членов 51 человек. Финансовое положение инвалидного объединения самое неустойчивое. Работа производится исключительно на заемные средства. Размах работы с финансовыми возможностями не согласовывается. Твердого плана работы нет. Чувствуется разбросанность: — торговли

Борьба с неурожаем, голодом, безработицей и стихийными бедствиями в Ижмо-Печорском крае.

Протокол.

Заседания комиссии по общественным мелноративным и гидротехническим работам по борьбе с неурожаем, голодом, безработицей и стихийными бедствиями в Ижмо-Печорском уезде Автономной Области Коми (Зырянской) от 23 мая 1926 года.

Присутствуют от Уездного правления Попов Ф. П., и Зотов Ф. И.; Укома ВКЦ (б) Семязкин И. Е., Уисполкома Батманов И. С., Уфинотдела Канев Н. Е., Рабоче-Крестьянской Инспекции Кустышев А. С., Упрофсовета Канев Д. А. и уездный агроном Куратова Е. Н.

Председатель Попов Ф. П.
Секретарь Канев Д. А.

Слушали:

Докладную и пояснительную записку к предполагаемому плану проведения общественных мелноративных и гидротехнических работ по борьбе с неурожаем, голодом, безработицей и стихийными бедствиями в Ижмо-Печорском крае.

Приводимые протокольные выводы докладчиком г. Зотовым Ф. М. и разработанный им цифровой материал по 11 волостям где указывается о критическом положении Ижмо-Печорского края в смысле неурожая, развивающегося голода, безработицы и стихийных бедствий, а также о причинах коренного вида изменений по

улучшению недостатков в сельском хозяйстве, путем проведения мелноративных мероприятий с будущей выгодностью экономического коренного подхода.

Комиссия рассмотрев весь материал и после обмена мнений — постановила:

1. Признать общее экономическое состояние Ижмо-Печорского края, в связи с недородом трав и хлебных культур, развивающимся голодом, безработицей и постигшими стихийными бедствиями, тяжелым и критическим.

2. Протокольные выводы по 11 волостям: 1) Ижемская 2) Гамская, 3) Мохчанская, 4) Сизязьская, 5) Бакуринская, 6) Кишиевская, 7) Усть-ушинская, 8) Брылацкая, 9) Усть-ухтинская, 10) Красноборская и 11) Кедвадомская — признать разработанные материалы земельными секциями и утвержденные на общих собраниях, как основу, освещающую критическое положение края, Другого учета в настоящее время в сельском хозяйстве не представляется возможным сделать, т. к. изо дня в день положение меняется в хозяйстве в худшую сторону и становится все серьезнее.

Намечаемые протоколами с мест мелноративные мероприятия, также признать за основу по расширению площадей и восстановление сельского хозяйства Ижмо-Печорского края.

4) Технические предварительные всчисления стоимости производства всех мелноративных мероприятий признать целесообразными, разделить общую сумму 2.684. 769 рублей 33 копейки по намеченному плану работ на 6 лет.

5. Ввиду критического положения края, необходимо теперь же принять экстренные меры, просить Наркомзем об отпуске безвозвратной ссуды, для проведения общественных мелноративных и гидротехнических работ по борьбе с неурожаем, безработицей, развивающимся голодом и стихийными бедствиями по намеченному плану работ на 6 лет, всего на сумму 2.584 769 рублей 83 копейки. Весь материал в виду отдаленности от области экстренно представить в Наркомзем и копии всех материалов проводить в областной центр для поддержания ходатайства и принятия соответствующих мер.

6. Просить Наркомзем экстренно выделить часть безвозвратной ссуды для начала организационных изыскательских и производственных мелноративных и гидротехнических работ по борьбе с неурожаем, безработицей, развивающимся голодом и стихийными бедствиями.

7. Поручить представительству Коми Области в Москве и вменить ему в обязанность, принять активное участие в ходатайстве по представ-

лению материала в Наркомзем добиться положительных результатов

8. Остальной материал по 8 волостям будет дослан дополнительно.

ДОКЛАДНАЯ И ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА.

К предполагаемому проведению общественных мелноративных и гидротехнических работ по борьбе с неурожаем, голодом, безработицей и стихийными бедствиями в Ижмо-Печорском уезде Автономной Коми (Зырянской) Области.

Общие выводы по уезду:

I Ижмо-Печорский уезд, один из северных уездов Коми (Зырянской) Области граничит: а) с севера — Ледовитым океаном, в) с юга — Устьвыским и Устькуломским уездами Автономной Коми (Зырянской) Области, в) с запада — Архангельской губернией и г) с востока — Уральской областью.

2) Площадь земли занятая уездом вместе с тундрой приблизительно исчисляется в 248 миллионов десятин, площадь тундры — 7, 8 миллионов десятин.

3) Весь уезд разбивается на 19 отдельных волостей.

4) Всего населения на считается 23.694 едока.

в самых широких размерах, производство, агрикультурные мероприятия и т. д.

На целесообразность производимых операций правлением объединения достаточного внимания не обращается. Так, например, приступлено к оборудованию водной мельницы, заготовлены лесоматериалы, израсходовано уже до 800 рублей, а насколько эта мельница будет выгодна, во сколько оно (оборудование) обойдется—неизвестно, соответствующих планов и сметы нет. То же самое в отношении участка земли под опытное поле. Приступлено к обработке участка в 10 десятин, в то время, когда нет никакой уверенности в его пригодности для разведения хлебных или других каких либо культур. Учет агроперсоналом не обследован, прибавив к этому постройки собственного здания, на что использовано до 1500 р. заемных средств, и отпуск товаров в кредит, как своим членам, так и не членам, получим все то, что так сильно отразилось на финансовой неустойчивости объединения.

Правление «коробейник» оздоров-

Комсомол Ижемского района.

Работа ячеек ВЛКСМ и волорганизаций после курсов съездов значительно продвинулась вперед. Ячейки и отдельные члены комсомола принимают участие в общественно-политической жизни, проводится политвоспитательная работа в форме политчаток и бесед. После обследований с 23 марта по

ление его работы мыслит путем дальнейшего увеличения заемных средств, хотя рассчитывать на это едва ли придется, ввиду слишком большого расхождения своих и заемных средств, отсутствия обеспечений и ответственности членов по обязательствам объединения.

Своего капитала 5 р. 50 коп., заемного 15500 р. Члены никакой ответственности по обязательствам объединения не несут. «Коробейник» — всем своим имуществом и капиталом (капиталом в 5 р. 50 к.)

В целях оздоровления работы объединения инвалидов, актом обследования предложено ряд мероприятий, но здесь же нужно оговориться, что все эти предложения немножко запоздали. В данное время объединение переживает такой период, когда необходима финансовая поддержка, в противном случае могут быть самые плохие последствия.

Необходимо вопрос о «коробейник» обсудить заинтересованным учреждениям и договориться с торгово-хозяйственными организациями о его поддержке.

К и т.

12 апреля с. г. были даны задания, которые на 20-ое мая частично выполнены.

Надо пожелать, чтобы ячейки ВЛКСМ Ижемского района выполнили задания на все 100 процентов.

Инструктор Укома ВЛКСМ

С. Семяшкин.

5) Всего отдельных хозяйств считается 3.147.

6) Имеющееся землепользование находится в следующем виде:

а) пашни и огородов 2.032,38 десятины, б) сенокоса и выгона 15.795,84 десятины.

Всего 17.848,32 десятины.

в) полевых и сенокосных угодий на едока в среднем — приходится 0,618 десятины г) поля разбросаны от поселков на расстояние до 5 и более верст.

д) сенокосы разбросаны по мелким участкам у некоторых земельных обществ на расстоянии более 50 верст от поселков.

Ранее взгляды на возможность земледельческой культуры, крайне были разноречивы. Одни обследователи эту возможность признавали, другие же вовсе ее отрицали.

Принимая во внимание вводимые ранее опыты местными жителями посева ячменя гораздо севернее, а именно выше полярного круга, где посевы этот край в 80 годах прошлого столетия тимонская экспедиция геологов, последняя также высказалась за возможность заниматься не только передельным, трехпольным хозяйством, но и плодосменным с посевом клевера, ржи, ячменя и т. д.

Многие из местных старожилов делают выводы о прошлом в следующем виде: когда не было разработанных полевых и сенокосных площадей, земледелием почти не было возможно заниматься ввиду суровых климатических условий, когда же постепенно площади стали расширяться и увеличиваться посредством вырубки леса, кустарников и захлажденных мест в частично примитивной осушки болот и спуска озер, то

климатические условия перешли к возможной зоне широкого развития земледелия.

В настоящий момент нет оснований сомневаться в справедливости, — того что главным занятием уезда признано сельское хозяйство и подсобными к нему являются: охота, рыболовство, кустарная промышленность и оленеводство.

Ряд последних годов и в особенности 1925 год, все подсобные занятия к сельскому хозяйству свели к нулю, за исключением незначительного числа хозяйств, занимающихся оленеводством; последние также признали сельское хозяйство за основу и занимаются им.

Исходя из приводимых данных необходимо отметить, что основных площадей от общего числа занимаемого уездом является — ничтожным.

Между тем при благоприятных условиях эти площади, можно расширить в несколько раз более за счет бросовых, захлажденных и заболоченных площадей.

Расширение площадей, можно предполагать, даст возможность к улучшению климатических условий для землепользования.

Последние годы лесные разработки вовсе не ведутся за исключением незначительной части для своих нужд в сельском хозяйстве.

Ранее древесину поглащали в большом количестве хорошо оборудованный лесопильный завод на реке Печоре, в Куе. В гражданскую войну этот завод был уничтожен, остались лишь одни казармы и колей, которые также требуют капитального ремонта.

Те освобождающиеся от леса лесные площади, где велись крупные работы хорошо способствовали развитию землепользования, в настоящий мо-

В Ред. газ. «Красная Печора».

Прошу поместить в вашей газете для сведения всех граждан нижеследующее:

1) Доводится до сведения всех граждан, что постановлением Областного Съезда Советов, вся задолженность местного населения за перерубы нормированных лесоматериалов по толщине за прошлые года ликвидирована. Высенние суммы в кассу лесничего возвращению не подлежат.

2) Все граждане, заготовившие древесину по количеству и по толщине свыше 10 процентов указанного количества в лесорубочном билете, платят штраф в ordinarily размере стоимости переруба и употребляют древесину до уплаты, как дополнительных, так и штрафных не имеют права, в противном случае лес будет секвестрирован и виновные будут привлекаться к ответственности по 3 ч. 93 ст. уг. кодекса.

3) Некоторыми гражданами в весенний период заготавливаются дрова. Рубеж считается самовольной, но может быть разрешена при соблюдении нижеследующих условий: а) заготовку производить по волостную в неразбросанном порядке; б) заготавливать исключительно дровяную и мертвую древесину; в) остатки от порубки, как то: сучья, вершины, щепу собирать и сжигать со всеми предосторожностями; 2) высота пня не долж-

на превышать 10 вершков. При несоблюдении этих правил, виновные ВК-и и граждане будут привлекаться к ответственности по 3 ч. 99 уг. кодекса. Заготовка может быть разрешена только до 10 июня и по окончании этого срока, площади на которых производилась заготовка, должны быть сданы лесной страже или администрации лесничества по акту.

В случае возникновения пожара на площадях, где производится заготовка дров, заготовщики будут привлекаться к ответственности по 197 ст. уг. кодекса. Кроме того, всем ВК-ам срочно предлагается принять меры к выполнению договора, заключенного с лесничеством на отпуск лесоматериалов на 1924—25 год. За отпуск нормированных лесоматериалов в настоящем 1925—26 году работу натурой по очистке лесных площадей обязательна, при условии внесения 10 процентов залога стоимости отпущенной древесины. Деньги вносить не позднее 15 июля с. г.

Все вышеизложенное предлагается принять к руководству и исполнению.

Зав. Ижемским лесничеством
П. Лепешев.

значительным слоем песка!

Разрушения берегов рек и действующих оврагов от полых вод и при родных явлениях во многих местах отнимают ценные полевые и сенокосные площади, а так же грозят сносом целых селений.

В смысле санитарного состояния водоснабжения населенных пунктов хорошей питьевой водой, построенные примитивным путем колодцы, во многих случаях, являются не соответствующими их назначению, т. к. колодцы расположены около скотных дворов и сараев без водоудержательных глиняных замков и в большинстве случаев извержения от скота попадают через почву в колодцы; цвет воды имеет окраску похожую на густой и мутный чай.

Точного учета сельского хозяйства в настоящий момент не представляется возможным сделать, т. к. ежедневно в хозяйстве делается перемена в смысле уменьшения скота и вообще, всего состояния выводить можно только посевной ведомости на 1924 г., взять уменьшение ее в процентном отношении согласно протокольных выводов общих собраний.

Экономическое положение края в последние годы и в особенности 1925 году, в связи с неурожаем, безработицей, голодом и стихийными бедствиями считается очень тяжелым, что либо предпринимать реальное для восстановления сельского хозяйства без помощи государства, невозможно.

Приводится пример по официальным данным статбюро на рыночные цены:

Сено пуд от 1 руб. 50 к. до 2 р. 20 к. Овса вовсе на рынке нет.

Хлеба вовсе на рынке нет.

Имеется лишь в кооперативных учреждениях в небольшом количестве. Корма для скота у крестьян нет, питание поддерживается разнообразными видами, как то: хворостом, ветвями от деревьев и т. д.

(Продолжение следует)